

2016.5.16

国内统一刊号:CN33-0019  
邮发代号:31-25  
订阅热线:0571-85213260  
数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn>  
邮箱:zjfzb@vip.sina.com  
新闻热线:0571-87054420  
13857101115



星期一 | 农历丙申年四月初十  
第5000期  
今日12版



3版

Z 世相

## 岱山一渔船失联 船上17人下落不明

发现疑似沉船,搜救工作仍在进行

12版

Z 纵深

## 成立仅1年涉嫌非法吸储超百亿 20多万被害人分布全国 神秘的杭州龙炎电商到底是家啥样的公司

# “猎狐行动”全国夺冠,浙江经侦真牛! 全省“十大经侦达人”个个功夫了得

Z 本报记者 许乔静 陈佳妮

本报讯 5月13日下午,浙江省“十大经侦达人”评选结果通报会及颁奖仪式在浙江警察学院国际报告厅举行。省公安厅经侦总队总队长、省经济犯罪侦查协会会长蔺牛通报当选名单。省公安厅党委委员、副厅长王海仁为当选者颁发奖状奖杯,并要求全省各级公安经侦部门要虚心向他们学习,学习他们忠诚履职、公正无私的思想品质;学习他们顽强作风、攻坚拼搏的精神风貌;学习他们精湛业务、敬业奉献的作风品格,为持续打击经济犯罪、护航经济发展作出更大贡献。

近年来,我省公安经侦部门在面对经济犯罪发案势头猛、维护稳定与护航发展任务重的巨大挑战下,不畏困难,斗志顽强,主动作为,英勇拼搏,在处置金融风险、打击涉众型犯罪、整治税收秩序、维护企业权益,以及境外猎狐追逃、打击假冒侵权“云剑行动”与地下山庄专项行动等各方面都取得了优异的成绩,走在全国前列。

2015年,全省公安机关共破获经济犯罪案件5000余起,抓获犯罪嫌疑人6500名,挽回经济损失70多亿元。其中,“猎狐2015”行动抓获在逃境外经济犯罪嫌疑人110名,取得“综合绩效”、抓获在册境外逃犯数、成功实施引渡逃犯数、抓获红色通报对象、发布红色通报数等五个“全国第一”的优异成绩;打击地下钱庄专项行动破获地下钱庄及相关案件140多起,涉案金额9000多亿元,取得“专项行动综合绩效”、“破案数”、“打击人数”、“打击团伙数”、“涉案总金额”等五个“全国第一”的突出成绩,受到公安部通令嘉奖。

为宣传我省公安经侦部门打击犯罪、护航发展的工作业绩,展示经侦民警刚正执法、攻坚拼搏的职业风采,弘扬无限忠诚、无私奉献的精神风貌,在省公安厅经侦总队组织指导下,省经济犯罪侦查协会主办了浙江省“十大经侦达人”评选活动。

此次评选活动过程中,由各地层层推选出30名“经侦达人”候选人,于5月3日开始在浙江经济犯罪侦查网及“浙江经侦”微信公众号上进行展示,8天投票时间内,共计收获400多万个赞,

其中网站投票超过161万票,微信投票达到247万余票。

经过投票和专家评审,浙江省“十大经侦达人”名单出炉。当选的“十大经侦达人”是我省广大经侦干警的杰出代表,他们身上集中展现了我省经侦干警的最美风采。他们中有在“猎狐”行动中成功劝投6名境外嫌犯的青田县公安局经侦大队教

导员陈苏伟,在网络诈骗案中成功止损数百万元的海宁市公安局经侦大队大队长周云峰,参与研制并推广“企安宝”“商业秘密保护及知识产权体系”的玉环县公安局经侦大队副大队长卢国强等。浙江省“十大经侦达人”名单及事迹详见今日本报第六、七版。

## 经济犯罪人人防



本报记者 陈佳妮  
通讯员 陈谊

昨天上午,省公安厅与杭州市公安局会同省、市有关部门,在杭州市滨江区中兴社区联合举办浙江省暨杭州市“5·15”打击和防范经济犯罪宣传日“经侦安防进社区”活动。

图为民警向市民发放防范经济犯罪资料并进行宣传。

# 眼观六路耳听八方 热心机警敢斗“野导” 杭州“武林大妈”为G20站岗放哨

Z 本报记者 许梅 通讯员 梁勇 石利婷

杭州下城区武林街道,是杭州市城区最热闹的地方,包含延安路、武林等繁华的商业中心,美丽的西湖也近在咫尺;这里也是治安管理的高难度地区,居民小区完全开放式,更没有物业公司专门管理;这里还有一群热心负责的“武林大妈”,她们不仅热心肠,更有“眼观六路耳听八方”的本事,片区里一有风吹草动,她们都能了如指掌。

用大妈们的话说,这也不算什么本事,“我们在这里生活了大半辈子,一草一木都是跟我们一起长大的。所以,不管哪个角落有啥坏人坏事,都别想逃过我们的眼睛,我们也不能不管。”

## “高知”队伍

记者见到长寿社区的“武林大妈”俞翠英时,简直不敢称她“大妈”,因为她看起来太年轻了。见记者吃惊,俞翠英呵呵

一笑:“我已经59岁了,叫‘大妈’一点没错!”

“武林大妈”这个称号,是武林街道平安志愿者的统称。从3月16日成立至今短短两个多月的时间里,“武林大妈”的队伍已经壮大到2000多名,遍布各个社区的楼道单元。

而且,“武林大妈”队伍里其实也不乏大姐、大伯。家住崇恩坊的邵森平,就是一名“武林大伯”。从教师岗位退休后,邵森平当了六七年的楼道组长,是小区里出了名的热心人,早在“武林大妈”成立前,他就是小区义务巡逻队的一员。

“武林大妈”队伍中可谓“卧虎藏龙”,成员的知识水平都相当高:有的曾是外语老师,能说一口流利的英语;有的是执业律师,知法懂理,能言善辩;还有的曾是医生、会计、心理咨询师……

## 服务“全天候”

“武林大妈”的日常工作,主要是平安巡防、信息报送、文明礼仪引导、人民调解等。拿平安巡防来说,大妈们的巡防时间是每天上午2小时、下午2小时、晚上3小时。但实际上,认真负责的大妈们早已养成了“职业习惯”,只要一走出家门,就开始为社区里的一草一木、一针一线操心。

俞翠英就是这样一位热心负责的“武林大妈”。她每天早上5点多起床出门,在晨练、买菜的路上,都会习惯性地看看哪个楼道单元门没锁,哪个拐角垃圾乱堆……自己能做的马上动手解决,不能做的就立即上报。吃完早饭后,她戴上红袖章走到小区的十字路口,引导行人、电动车文明过马路。

延安路的孩儿巷公交车站,不论上班日还是周末,这里总有很多人候车,劝导乘客排队上车,也是大妈们每天的工作。“前几天杭州温度一下子升到30多度,十字路口又热又晒,我们担心大妈身体撑不住,去劝她们早点回来休息,可她们一个个都冲我们摆手不肯回。”武林街道综治办的王琦说。

眼下正逢入户调查,大妈们还肩负起了入户调查的工作,



挨家挨户上门填调查表。

## 守护老小区

武林街道长寿社区处在繁华的闹市区,是完全开放式的老旧小区。今年3月,这里实施道路环境提升工程,脚手架一搭,居民们开始担心了:“晚上小偷上上下下太方便了。”

于是,施工期间的夜间安全巡逻成了“武林大妈”最要紧的事。有天晚上8点多,俞翠英巡逻到环城西路附近,大老远看见一处脚手架上有两束手电光在移动。俞翠英感觉不对,赶紧关掉自己手上的强光手电,走近细看。这两束光先是在五楼一个窗户上停了一会儿,后来又移到四楼,停了一会,又往下移……

“估计是小偷‘踩点’,在找机会入室盗窃。”俞翠英赶紧找来同伴,进一步观察小偷动向。这时,小区保安老奚巡逻赶到。三人一商量,立即上报社区治保主任。

(下转2版)

腾讯微博地址: <http://t.qq.com/zjlawyers>  
新浪微博地址: <http://weibo.com/zjlawyers>

